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Warszawa, 22 września 2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 11794 złożoną przez Pana Adama Gomołę, Posła na Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej, w sprawie ograniczeń sprzedaży alkoholu na stacjach paliw w 

Polsce, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Odpowiadając na pytanie pierwsze, ile stacji benzynowych w Polsce nie posiada zezwoleń 

na sprzedaż napojów alkoholowych oraz drugie, ile stacji benzynowych prowadzi sprzedaż 

alkoholu z ograniczeniami czasowymi, np. zakazem sprzedaży w godzinach nocnych, z 

podziałem terytorialnym na województwa oraz wskazanie, czy są to ograniczenia 

wynikające z uchwał samorządowych, czy decyzji operatorów stacji, uprzejmie informuję, 

że najpełniejszym źródłem danych dotyczącym rynku napojów alkoholowych jest 

sprawozdanie „KCPU G-1 – Działalność samorządów lokalnych w zakresie profilaktyki i 

rozwiązywania problemów uzależnień”, realizowane rokrocznie, będące elementem 

programu badań statystycznych statystyki publicznej, w zakresie w jakim odnosi się ono do 

liczby punktów sprzedaży oraz wartości sprzedanego w danym roku alkoholu. Niemniej 

jednak sprawozdanie nie różnicuje danych ze względu na porę sprzedaży alkoholu oraz nie 

wyodrębnia stacji paliw jako miejsca sprzedaży takich napojów. Mając na uwadze 

powyższe, Ministerstwo Zdrowia nie dysponuje wnioskowanymi danymi. 

Odpowiadając na pytanie trzecie, czy Ministerstwo gromadzi dane lub prowadzi analizy 

dotyczące polityk ograniczania sprzedaży alkoholu przez operatorów stacji paliw, np. na 

zasadzie dobrowolnych ograniczeń, kodeksów etyki, wewnętrznych wytycznych firm, 

uprzejmie informuję, że dane takie nie są gromadzone. Przedsiębiorcy prowadzący 

sprzedaż napojów alkoholowych w punktach sprzedaży zlokalizowanych na stacjach paliw 
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są zobowiązani do przestrzegania wszystkich przepisów ustawy z dnia 26 października 

1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, analogicznie jak 

przedsiębiorcy prowadzący działalność w punktach sprzedaży napojów alkoholowych 

zlokalizowanych w innych miejscach.

Odnosząc się do pytania czwartego, czy planowane są prace legislacyjne, które 

umożliwiałyby gminom lub innym organom publicznym szersze stosowanie ograniczeń w 

sprzedaży alkoholu na stacjach paliw – np. w określonych godzinach, w pobliżu szkół, 

placówek zdrowia czy innych miejsc wrażliwych społecznie, uprzejmie informuję, że 

obecnie trwają prace związane z zakończeniem analizy znacznej liczby uwag do projektu 

ustawy o zmianie ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi 

oraz ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych 

(UD 147), które wpłynęły do Ministerstwa Zdrowia w ramach etapu konsultacji 

publicznych. Kompleksowa odpowiedź na pytanie dotyczące prowadzonych prac 

legislacyjnych będzie mogła zostać udzielona niezwłocznie po zakończeniu ww. prac nad 

projektem ustawy.

Niezależnie od powyższego już obecnie, na podstawie przepisów ustawy o wychowaniu w 

trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, rada gminy ustala, w drodze uchwały, zasady 

usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych oraz 

może ustalić, w drodze uchwały, dla terenu gminy lub wskazanych jednostek pomocniczych 

gminy, ograniczenia w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych 

do spożycia poza miejscem sprzedaży. Ograniczenia mogą dotyczyć sprzedaży prowadzonej 

między godziną 2200 a 600.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia

Katarzyna Kęcka

Podsekretarz Stanu
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